

# 习近平同朝鲜最高领导人金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电

新华社北京7月11日电 7月11日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长、朝鲜武装力量最高司令官金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,1961年,中朝老一辈领导人高瞻远瞩,作出签订《中朝友好合作互助条约》的战略决策,为巩固两国人民用鲜血凝成的战斗友谊、推动两国持久友好合作奠定了重要政治法律基础。60年来,中朝双方秉持条约精神,相互坚定支持,携手并肩奋斗,增强了两党两国兄弟般的传统友谊,促进了地区乃至世界和平稳定。

习近平强调,近年来,我同总书记同志多次会晤,规划两党

两国关系发展蓝图,增添中朝友谊的时代内涵,达成一系列重要共识。当今世界,百年未有之大变局正在加速演进。我愿同总书记同志加强战略沟通,把握好中朝关系前进方向,引领两国友好合作不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

习近平强调,我们不久前隆重庆祝了中国共产党百年华诞。当前,朝鲜人民正团结一心,全力贯彻朝鲜劳动党八大决策部署。中方坚定支持朝方发展经济民生、有力推进社会主义建设事业。相信在总书记同志带领下,朝鲜党和人民一定能够取得新的更大成就。

金正恩在贺电中表示,签订《朝中友好合作互助条约》向全世界彰显了朝中两党、两国政府和人民在牢固的法律基础

上,长期发展鲜血凝成的朝中友谊的坚定意志。60年来,朝中两国相互支持、相互帮助,书写了值得自豪的友好历史。近年来,面对复杂多变的国际形势,朝中两国同志般的信任和战斗友谊日益加深,双方关系发展到更高阶段。

金正恩表示,不断加强和发展朝中友好合作关系是朝鲜党和政府坚定不移的立场。朝鲜党、政府和人民将更加珍视作为双方共同宝贵财富的朝中友谊,在建设社会主义、共产主义的神圣征程中坚定地同中国共产党、中国政府和中国人民携手前行。再次祝贺中国共产党成立100周年,祝愿中国党和人民在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的事业中取得更大胜利。



## 高原盐湖引客来



夏日,位于青海省海西蒙古族藏族自治州的察尔汗盐湖迎来众多游客。近年,伴随着综合开发不断深入,察尔汗盐湖旅游价值日益显现,吸引各地游客前来观光游览。

新华社记者 张龙 摄

## 夏日荷塘忙采荷



近日,浙江省湖州市吴兴区东林镇泉心村的荷塘里荷花竞相开放,莲蓬逐渐成熟,村民们划着菱桶和小船采摘莲蓬、荷花。

新华社记者 徐昱 摄

## 美丽草海景如画



近日,位于贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县的草海国家级自然保护区天气晴好,碧空如洗,呈现出一幅美丽的夏日画卷。

新华社记者 陶亮 摄

## “昆仑号”完成首条高铁架梁任务



7月11日,我国自主研发的“昆仑号”千吨级运架一体机在中铁十一局承建的新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥建设现场,圆满完成最后一孔40米高铁路箱梁架梁任务。接下来,在经过拆解、运输、组装之后,这台体现我国高铁桥梁架设最先进技术的大国重器将在浙江参与杭衢铁路的建设。

“昆仑号”是目前世界唯一的千吨级运架一体机,自2020年首次在新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥建设现场亮相以来,共架设40米高铁路箱梁298孔。

新华社记者 宋为伟 摄

## 金星今日演绎“星月童话”

### 22日上演“星星相吸”

进入7月,金星的观测条件都很好,其亮度可达-3.9等,日落以后,在西方天空很容易就能发现这颗闪闪惹人爱的“流量明星”。

天文科普专家介绍,继3日“拜访”完巨蟹座中的蜂巢星团后,12日和22日,金星还将先后与“月姑娘”和“黄帝星”相合,上演“星月童话”浪漫好戏和“星星相吸”趣味好戏。

天津市天文学会副理事长、

天文科普专家李梅丛介绍,中国古代称金星为“太白”,当其位于太阳的西边时,便会在早上出现在东方的微微晨曦中,被称为“启明星”或“晨星”;当其位于太阳的东边时,便会在傍晚出现在西方的落日余晖中,被称为“长庚星”或“昏星”。

由于金星总在太阳附近出现,所以每到农历月末月初的日出日落时,经常会出现“金星合(伴)月”景观,这也是多数天文

和摄影爱好者追逐的目标。

“7月12日,金星将与一弯蛾眉月相合。届时只要天气晴好,日落以后,面向西方天空,感兴趣的公众凭借肉眼就能欣赏到这幕美丽的‘星月童话’。”李梅丛说。

告别“月姑娘”后,“忙碌”的金星22日还将赶到狮子座,与有着“黄帝星”之称的轩辕十四相合,上演一幕“星星相吸”的趣味好戏。

(据新华社)